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ATA DE SESSÃO ORDINÁRIA 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de junho de dois mil e vinte quatro na Câmara Municipal de 

Vereadores de Montes Altos, às 9h30, realizou-se uma Sessão Ordinária. A presente 

reunião foi presidida pelo Excelentissimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, 

Vereador Reginaldo Lima Alves. Estiveram presentes os seguintes vereadores: Aristides 

Dias Aguiar, Mauro Ferraz de Sousa, Deusirene Ribeiro Lira, João Batista Carreiro de Sousa, 

Marcelo Pyhyh Krikati e José Rondis Costa Pereira. Logo de início, o Senhor Presidente 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pelo presente momento e passou a palavra ao 

Segundo Secretário Mauro Ferraz de Sousa para fazer a leitura da Palavra de Deus, no Livro 

de Salmos 91:1-10. Em seguida, o Senhor Presidente pediu que fosse louvado um hino e 

feito uma oragdo. Ato continuo, o Presidente declarou aberta a sessão, fez leitura da pauta 

constando: Aprovagdo da Ata do dia 7 de junho de 2024 (Sessdo Ordinaria), restando 

aprovada por unanimidade; Apreciagio do Projeto de Lei nº 005/2024, datado de 

12/4/2024, de iniciativa do Executivo Municipal, que dispde sobre as diretrizes 

orçamentárias para o Exercicio de 2025 e dá outras providéncias {tramitando); Apreciação 

do Projeto Nº 003/2024, datado de 6/5/2024, de iniciativa da Mesa Diretora, que cria o 

Programa de Castragdo animal no Municipio de Montes Altos e da outras providéncias 

(tramitando); Apreciacdo do Projeto de Lei nº 004/2024, datado de 14/5/2024, de 

iniciativa da Mesa Diretora, que dispde sobre a Politica Municipal de Atendimento aos 

Direitos da Crianga e do Adolescente, estabelece normas para sua adequada aplicação e dá 

outras providéncias (tramitando); Apreciagio do Requerimento nº 018/2024, datado de 

5/6/2024, de proposicio do Senhor Vereador Presidente, Reginaldo Lima Alves; 

Apreciagdo da Indicação nº 002/2024, datada de 12/6/2024, de proposigdo do Vereador 

Nilton Paixão Gomes; Apreciagdo do Requerimento nº 023/2024, datado do dia 12/6/2024, 

de proposição dos Vereadores Reginaldo Lima Alves, Presidnete, e Aristides Dias Aguiar, 

Primeiro Secretario; Apreciagio do Requerimento nº 024/2024, datado do dia 12/6/2024, 

de proposicio do Vereador Mauro Ferraz de Sousa, Segundo Secretdrio; Apreciação do 

Requerimento nº 26/2024, datado de 13/6/2024, de proposicdo do Vereador Aristides 

Aguiar, Primeiro Secretário. Apds a leitura da pauta, o Senhor Presidente justificou que, a 

Indicação nº 002/2024 não seria colocado em votação devido o propositor, Vereador Nilton 

Paixão Gomes, não estar presente na Sessdo. Ocorrendo, desta forma, também com o 

Requerimento de nº 26/2024, de propositura do Vereador Aristides Dias Aguiar. O 

Requerimento de nº 023/2024, de propositura do Senhor Presidente, Reginaldo Lima, e do 

Primeiro Secretario, Aristides Aguiar, por decisdo do Presidente, também ndo entrou em 

votação, Em seguida, foi feita a leitura do Requerimento nº 24/2024, pelo propositor 
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Vereador Mauro Ferraz. Na sequéncia, manifestou sua preocupagdo quanto a desordem que 

ora se encontra o transito na Rua Professor Raimundo Milhomem, mais precisamente, no 

trecho que fica entre a Rua Parsondas de Carvalho e a Praça de Santana. Vereadora 

Deusirene Lira — Cumprimentou a todos, ressaltou que a situagdo do transito na Rua 

Professor Raimundo Mithomem é realmente critica, porém acredita que colocar via de mao 

única não seja a solugdo mais viável, considerando que o centro de Montes Altos é pequeno 

e que essa medida comprometeria a circulagdo nas outras ruas. Sugeriu que fosse colocado 

estacionamento de um único lado. Vereador Rondis — Cumprimentou a todos e reiterou a 

fala da Vereadora Deusirene, sugerindo que seria vidvel sentar com o Sargento Hondrio 

(Chefe do Destacamento da PMMA em Montes Altos), considerando que em Montes Altos a 

Policia Militar é a responsavel legal pela organizagdo do transito. Vereador Mauro Ferraz — 

Utitizando-se de réplica, ressaltou que respeita a fala e opinido dos colegas e propés que 

fosse estudado um meio de resolver a situação. Manifestou preocupagio quanto a medida 

de estacionar apenas em lado único, pois é uma medida que já foi aplicada anteriormente e 

não surtiu efeito duradouro. Vereador Rondis — Utilizando a tréplica ressaltou que a Lei 

sobre estacionamento regular no Municipio, já foi criada, faltando apenas aplicação e 

fiscalização. Pediu que fosse concedida a oportunidade de fala ao Sargento Honério, para — 

que este participasse do debate e emitisse sua opinião, já que se encontrava presente no ó 

Plenário. Ressaltou ainda, que seria, na sua opinião, necessárias ações para educar os 

municipes a estacionar seus veiculos corretamente. Presidente, Vereador Reginaldo Lima, - 

concedeu oportunidade de fala ao Chefe do Destacamento da Policia Militar de Montes 

Altos, Sargento Hondrio, Sargento Honério — Cumprimentou a todos e afirmou que o ideal 

seria transformar a Rua Professor Raimundo Milhomem, em VIA UNICA, e agradeceu 3 

oportunidade. Vereador Aristides Aguiar — Fez menção a importancia do Requerimento, 

pois seria uma medida que iria descongestionar o transito do local. Ressaltou que ja foi 

solicitado o estacionamento por um lado único da rua e não resolveu devido as pessoas ndo 

respeitarem às regras de transito. Frisou que na sua opinido o ideal seria colocar o 

estacionamento em lado único e fiscalizar para poder educar a populagdo. No entanto, se os 

demais colegas decidissem por via única e essa medida resolvesse a situagdo, seria louvavel. 

O importante é resolver a problematica. Vereadora Deusirene — Ainda utilizando a 

oportunidade, frisou que uma vez que já existe placas de sinalizagdo para estacionamento 

em lado unico, o ideal seria sentar com o Prefeito e Policia Militar para definirem uma 

semana de fiscalização e conscientizagdo da população sobre estacionar em lado único. Que 

acredita ser o suficiente para resolver a situag3o. Ressaltou que a via de mão Unica na sua 

opinidc seria em último caso. Vereador Mauro Ferraz — Finalizou a oportunidade 

ressaltando que como propositor do Requerimento, estar aberto a buscar juntamente com 
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os colegas a forma mais vidvel e eficaz, para que venha de fato solucionar a situagdo. Na 

sequéncia, o Senhor Presidente Reginaldo Lima, ressaltou a necessidade de fazer as 

adequações necessarias ao Requerimento, buscando ouvir a opinido dos comerciantes e em 

seguida colocou em votação, restando aprovado por unanimidade. Declarou aberta a ordem 

de inscrição, pediu permissdo aos demais colegas Vereadores para que o Secretario de 

Transportes, Sr. Jailson Brito, respondesse alguns questionamentos a respeito das condigdes 

do transporte escolar no Municipio. Ressaltou que o pedido de esclarecimento tem origem 

em algumas reclamagbes de pais de alunos, quanto as condições precarias e 

indisponibilidade de transporte para alguns setores rurais, levando os alunos a faltarem aula. 

Portanto, gostaria de ouvir do responsavel pelo Setor, para assim poder rebater as criticas 

ou ajudar a melhorar no que for necessdrio. Perguntou ao Secretdrio de Transporte, Sr. 

Jailson Brito, qual a atual condição dos ônibus escolares usados para transportarem os, 

alunos. Sr. Jailson Brito — Cumprimentou a todos, agradeceu pela oportunidade de fala e 

esclareceu que a questão do transporte escolar não é cem por cento, considerando que 

alguns carros quebram e a dindmica de conserto é muito complexa, ja que tudo vem de 

Imperatriz, pegas e até mão de obra, dependendo do problema mecanico apresentado. 

Frisou que se um carro quebra na sexta, por exemplo, dificilmente na segunda-feira ele 

estará funcionando, j& que no final de semana n3o consegue resolver a situagdo, ficando - 

assim para a segunda-feira. Que geralmente leva dois dias ou mais para se concluir esses 

reparos, dependendo do problema. Que por não ter um carro reserva para cobrir a rota 

nesses imprevistos, geralmente as criangas ficam sem transporte. Quando questionado pelo 

Senhor Presidente pelas condições do sistema de freios dos 6nibus que fazem o transporte 

escolar, tendo em vista que há reclamagdes onde alguns carros estavam sem freio. Sr. 

Jailson Brito esclareceu que sua orientagdo aos motoristas é que, a qualquer sinal de 

problema, seja de freio, farol ou quaisquer outros problemas, parem o carro imediatamente 

para que sejam feitos os devidos reparos. Ressaltou que sempre documenta por meio de 

oficio a Secretaria Municipal de Educagdo, para poder ter respaldo. Expds que se em algum 

momento aconteceu o de ônibus transportar alunos, estando sem freio, foi por 

irresponsabilidade do motorista, mas que em hipótese alguma compactua com tal atitude, 

que sua orientagdo sempre foi ndo colocar o carro em percurso a qualquer sinal de problema 

mecanico. Vereadora Deusirene — Expds uma sugestdo dada por uma mãe de aluno, em 

casos de o monitor de dnibus faltar, que seja colocado aviso no grupo dos pais de alunos, 

solicitando que alguém se disponibilize voluntariamente a substituir o monitor do dnibus, 

evitando assim, que as criangas percam aulas. Sr. Jailson Brito — Em resposta a sugestdo 

repassada pela Vereadora Deusirene esclareceu que ja adotam essa prética, mas que nem 

sempre na falta do monitor escolar, houve disponibilidade de pais em substituir. Frisou que 



. = 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE MONTES ALTOS 
CNPJ Ne 10.349.959/0001-90 

a solução do problema estaria no Municipio disponibilizar monitor reserva. Como também 

um ônibus reserva, para no caso de um quebrar, ter como cobrir a rota, evitando assim as 

criticas e prejuizos aos alunos. Vereador Batista Carreiro — Cumprimentou a todos e relatou 

que j& presenciou algumas vezes, o excesso de velocidade por parte dos motoristas nas 

estradas vicinais, que geralmente são cheias de curvas, razdo pela qual já pediu 30 Secretério 

de Esportes para que advertisse os motoristas quanto 3 gravidade desta situacdo. Presidente 

Reginaldo Lima — Agradeceu ao Secretdrio de Transportes pelos esclarecimentos e pediu 

permissdo aos colegas vereadores para que o Chefe de Gabinete, Sr. Manoel Barros, falasse 

um pouco da agenda do Prefeito e manifestou insatisfagdo pelo ndo cumprimento de alguns 

Requerimentos, como também pelo não comparecimento em reunião agendada com os 

vereadores. Sr. Manoel Barros — Cumprimentou a todos e esclareceu que o Chefe do Poder 

Executivo teve problemas de saúde no dia anterior e tinha precisado de cuidados médicos, 

por esta razio n3o pode comparecer na reunido agendada anteriormente com os 

Vereadores. Acrescentou que o Contador do Executivo, que também faria parte da reunido, 

estava viajando, restando assim a opção de marcar uma nova data. Quanto aos 

Requerimentos enfatizou que falta direcionamento das demandas dentro da propria 

Prefeitura, para o Setor responsavel, considerando que até onde tem conhecimento sdo 

situagBes que o Municipio tem condições de responder com celeridade. Pediu que a 

Controladora Interna desta Casa de leis, Dra. Julia Gomes, fizesse uso da palavra. Dra. Jilia 

Gomes, Controladora Interna - Cumprimentou a todos, ressaltou que na quinta-feira, o 

Chefe de Gabinete teria comparecido à Camara, no horario que aconteceria a reunido 

agendada entre os Vereadores e o Prefeito e que ela entregou ao mesmo um relatério de 

todos os Requerimentos aprovados, já encaminhados ao Poder Executivo, desde o més de 

fevereiro até a presente data. Disse mais, que por volta das 11h, do mesmo dia, recebeu o 

Oficio n2 055/2024 GAB, datado do mesmo dia, em resposta à sua demanda administrativa. 

Em seguida, fez a leitura do referido Oficio e voltou a palavra para o Chefe de Gabinete, Sr. 

Manoel Barros, que comentou sabre o Requerimento que solicita a reforma da Escola Vanda 

Sousa, afirmando ter conferido in loco, a inviabilidade de uma reforma. No entanto, disse 

que o Municipio tem condições de construir um prédio novo e que o projeto já estar sendo 

finalizado. Presidente Reginaldo Lima — Agradeceu os esclarecimentos do Chefe de 

Gabinete, agradeceu a presenca de todos e em nome de Deus e da Constituicio Federal, 

declarou encerrada a presente Sessdo Ordinaria. 

Eu, Valéria de Abreu Silva, Auxiliar Legisiativo, lavrei a presente Ata, que serd submetida à 

votagdo e, se aprovada, serd assinada pelo Senhor Presidente e o Primeiro Secretdrio. Sala 

das Sessdes da Câmara Municipal de Vereadores de Montes Altos, aos 14 (quatorze) dios do 

més de Junho do ano de 2024. 
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